

# 春运以来最大范围大雾来袭

# 开车小心!我省233处高速路段易起雾



本报2月5日讯 2月4日至5日,春运开始以来最大范围的一轮大雾天气来袭,湖南多个地区出现团雾。记者从省高管局了解到,根据往年的数据,湖南共有25条高速公路、233处高速路段多次出现过团雾,其中京港澳、长张、沪昆、包茂、厦蓉这5条高速公路最受团雾青睐,而目前湖南各条高速仍有小波出行高峰出现,省高管局提醒,车主行经团雾多发路段一定要格外注意。

## 128处高速路团雾高发

大数据显示,在湖南,年均发生10次以上团雾的路段有128处,团雾发生频率最高的路段为厦蓉高速634km-645km处。最多发的郴州境内,年均发生次数达63次。

京港澳高速共有40处易发团雾路段,发生频率最高的路段为京港澳高速1621km-1623km处和1626km-1638km处,均在衡阳境内,年均发生次数38次,多发月份为2月-5月和10月-12月,多发时间段为23时-次日8时。

G5513长张高速共16处易发团雾路段,其中年均发生次数10次及以上的路段有9处,发生频率最高的路段为长张高速18km-22km处,在长沙境内,年均发生次数32次,多发月份为11月至次年4月,多发时间段为0时

至8时。

G60沪昆高速则有32处易发团雾路段,其中年均发生次数10次及以上的路段有26处,可以说这条高速简直已被团雾垄断。发生频率最高的路段为沪昆高速1469km-1471km处,在怀化境内,年均发生次数30次,多发月份为1月、2月、10月、11月、12月,多发时间段为0时-8时。

## 郴州境内厦蓉高速成雾区

G65包茂高速有21处易发团雾路段,团雾发生频率最高的路段分别为:2033-2045km处(湘西州)、2129-2131km处(湘西州)、2143-2152km处(湘西州)、2163-2165km处(怀化境内)、2265-2269km处(怀化境内)、2273-2278km处(怀化境内)、2283-2285km处(怀化境内)。

G76厦蓉高速易发团雾路段共11处,其中年均发生次数10次及以上的路段有3处。团雾发生频率最高的路段为厦蓉高速634km-645km处,在郴州境内,年均发生次数63次,位列全省第一。多发月份为10月-次年5月,多发时间段为16时-次日10时。

省高管局提醒,行经团雾多发路段时车主应高度专注,如遇突发团雾,要保持镇定,减速行驶,应避免急刹车,不要就地停车,以免发生追尾事故。对于因能见度过低或前方事故等原因无法行驶时,车主应将车辆立即停到应急车道或者紧急停车带,车上人员迅速转移至公路右侧护栏外的安全地带,同时拨打报警电话。

■记者 潘显璇 通讯员 江钻

## 天气连线

## 浓雾“抢镜”有雨来,8日起省内大降温

本报2月5日讯 今天早晨,湖南多地遭遇大雾,多条高速公路因能见度低实行交通管制。省气象台预计,6日至8日,全省自西向东将迎来一次降雨过程,8日气温明显下降。

据实况监测统计,4日08时至5日08时,湘西、湘北多云为主,其他地区出现了小雨,其中湘东南局地中雨。随着雨水的逐步退场,大雾开始“抢镜”,今晨8时,湖南多地浓雾弥漫。监测显示,桃

江、临澧、桃源、汉寿等18县市出现能见度不超过200米的浓雾,其中澧县和龙山则出现了能见度不足50米的强浓雾。

湖南省气象台预计,今天全省以多云间晴天气为主;6日至8日,全省自西向东将迎来一次降雨过程,其中7日湘西北、湘北局地中到大雨;8日省内有一次强降温过程,降温幅度8-10℃,局地12℃。

■记者 丁鹏志 通讯员 张倩

## 长沙空气质量优良 “开门炮”燃放减少

本报2月5日讯 往年,春节假期后,不少人喜欢在开门营业前放几挂“开门炮仗”,图个吉利。今日一大早,长沙城也不时响起鞭炮声。记者在采访时发现,今年用“开门炮”迎新的商家,基本采用体积更小、数量更少的烟花爆竹。环保部门监测数据也显示,初八、初九两日,长沙空气质量受烟花爆竹影响较小,空气质量以优良为主。

记者从长沙市环境空气质量

量发布系统了解到,5日,长沙10个空气监测站齐刷刷地亮起了“绿灯”,均显示空气质量为“优”。

“这两天的空气质量较好,主要一是扩散条件比较好;二是鞭炮的量比春节还是少得多;三是9点开张鞭炮燃放以后主要污染物PM2.5还是明显上升。”长沙市环境监测中心站副站长许雄飞介绍。

■记者 姜润辉



## 岳宁大道隧道主洞洞门完成

2月5日上午,长沙市岳麓区岳宁大道建设现场,施工人员对何家大岭隧道主洞洞门进行喷浆支护施工。该隧道是岳宁大道一个重要的施工区间,全长240米,为连拱隧道。隧道爆破工程于去年11月底启动。目前,中导洞施工已接近尾声,主洞洞门也于春节前建成。预计今年6月可实现主洞贯通。

记者 田超 摄

## 九龙仓“起火”? 虚惊一场 报警者看走眼了

本报2月5日讯 4日20时56分,长沙市消防支队指挥中心接到报警:位于芙蓉区解放西路九龙仓T1塔楼(大型城市综合体,95层,高度452米)发生火灾,接到报警后,支队迅速调派五一广场中队、定王台中队、劳动路中队、罗家坡中队、特勤一中队共5个中队11台消防车89名官兵赶赴现场处置,支队全勤指挥部迅速出动。

21时03分,五一广场等中队陆续到达现场,并立即联系九龙仓现场技术人员,利用升降机分别进入各楼层,逐层进行侦查。现场搜救人员分为五组,两组从顶楼开始往下搜索、两组从70楼往下搜索、另外一组从50楼往下搜索,截至23时20分,经逐层侦查,现场未发现起火点,楼内也未发现烟雾。

经现场指挥员再次排查,以及在九龙仓T2塔楼(高64层)观察员确认,报警人所称的黑色烟雾为雾气和黑色天空交织产生的视觉误差,九龙仓实际未发生火灾。

■记者 王智芳 通讯员 李玺

## 高铁票紧张,省内短途普铁票充裕

本报2月5日讯 今日是农历正月初九,湖南地区迎来新一轮的旅客出行小高峰,当天湖南地区发送旅客约52万人次。据广铁集团介绍,农历正月十七,即2月13日,湖南还将迎来一波务工返程客流高峰。

正月初一至初八,湖南地区累计发送旅客311.3万人,同比增加9.8万人,增幅3.2%,正月十七开始,省内返程务工客流将逐渐增加。

春节以来,湖南地区高铁出行异常火爆,出省高铁几乎趟趟满座,往广州、深圳等热门城市近一周时间内的车票已所剩无几。与高铁出行的火爆相比,湖南省普铁客流量则出现了下降,主要原因是旅客们的出行观念发生了改变。一方面随着人们更加注重旅行的舒适度和乘车体验,另一方面旅客更加注重快速准时到达,商务人士及广大年轻旅客往往为了节约出行时间而选择乘坐高铁。

铁路部门提醒广大旅客,没有买到高铁车票的旅客,可以根据需要选择选择普通铁路出行。

湖南省内短途列车票源较为充足,出省列车岳阳站2月6日往广州、西安、济南、南宁、昆明方向有少量余票,北京方向车票基本售完。株洲站2月6日往广州、深圳方向尚有余票。娄底站2月6日往广州方向尚有余票。衡阳站2月6日往广州、上海、北京、昆明、南宁方向有少量余票。

■记者 潘显璇 通讯员 李盛家 刘显巧

又讯 今天,记者从长沙火车站了解到,该站售票大厅和候车大厅新增了7台“旅客查询评价服务”触摸终端系统,市民可以通过这一自助设备实现列车正晚点查询、候车室查询等服务。

■记者 潘显璇 通讯员 殷新平

## 春运以来,粗心旅客弄丢百万元财物 铁警:提早出发,切莫掐点出行

本报2月5日讯 边打电话边安检,19万港币差点没了;下火车太匆忙,结果26张银联卡忘车上;李生包被错拿,险些损失万元现金……今天,记者从长铁公安处获悉,自春运以来,管内各大火车站民警、安检人员为旅客找回散落财物170余件,共计价值104.7万多元。

春运期间,客流量急增,因此发生财物丢失的概率增大。据长铁公安民警分析,在这些散落财物中,80%发生在安检

口,其次在候车区、列车上。“究其原因,有旅客掐点进站安检忘行李的,或是错拿相似行李包的,还有‘失忆性’健忘的。”

对此,铁警提醒广大旅客,出行前最好留出富余时间,切莫掐点出行耽误行程。携带的行李应化零为整,东西件数多最容易遗忘。为避免错拿,可以在行李箱上配挂小饰品来加以区分。另外,尽量莫带大量现金出行,以免遗失或被盗,耽误行程。

■记者 杨昱 通讯员 蔡芝芹

## 长沙第四届琼花艺术节4月举行

本报2月5日讯 2017长沙第四届琼花艺术节预计将在今年4月举行。在长沙新河街道的紫凤公园,一年一度的琼花艺术节不仅让市民游客可免费欣赏千古名花——琼花的独特魅力,“琼花仙子”的亮相也是活动的一大亮点。据介绍,目前“琼花仙子”评选活动已启动。

■记者 陈月红 通讯员 胡静